

今年我国新冠疫苗产量预计超过30亿剂

新华社消息 4月20日,国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫生健康委医政医管局局长郑忠伟,在博鳌亚洲论坛2021年年会举办的“新冠疫苗的

供应与可及性”分论坛上表示,得益于较早的战略决策、制度优势以及创新组织管理,目前中国新冠疫苗全年产能接近50亿剂,预计今年产量超过30亿剂,在下半年将逐步实现。

郑忠伟表示,新冠肺炎疫情暴发后,中国第一时间决定要加快科研攻关,开展疫苗研发。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班成立后,在全国优选了10家科研单位的12种疫苗,全面推进科

研攻关以确保成功率,这些疫苗涵盖了全球主要技术路线。

中国在疫苗研发、审评等机制上实现了从“串联”到“并联”的创新,研发、实验动物、审评审批等机构合力推进疫苗面世。

他表示:“虽然快,但没有省略任何一个环节,包括后期在境外开展的三期临床试验。中国疫苗审评审批标准绝不比美国和欧盟标准低。”

“中国在布局疫苗生产的过程中,还考虑了全

球的抗疫需要。”郑忠伟说,中国已经提出要将新冠疫苗作为全球公共产品,让各国人民真正用得上、用得起。预计今年下半年,中国将通过多边、双边机制向全球供应更多疫苗。(陈凯姿)

雪中迁徙

4月20日,一群藏羚羊向卓乃湖方向行进。近日,可可西里迎来降雪,大量藏羚羊聚集在可可西里五道梁地区,踏上迁徙之路。每年4月底,藏羚羊逐步聚集在可可西里五道梁地区,往“大产房”卓乃湖迁徙产仔。

摄影/新华社记者 吴刚



中宣部授予东深供水工程建设者群体“时代楷模”称号

新华社消息 在“十四五”规划开局、粤港澳大湾区建设深入推进之际,中宣部向全社会宣传发布东深供水工程建设者群体的先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

东江—深圳供水工程(简称“东深供水工程”),是党中央为解决香港同胞饮水困难而兴建的跨流域大型调水工程。上世纪60年代,来自珠三角地区的上万名建设者,响应国家号召,心系香港同胞,不惧艰难困苦,克服重重挑战,一锹一筐、肩挑背扛,开山劈岭、修堤筑坝,以“要高山低头、令江水倒流”的壮志豪情,短短一年时间,建成了全长83公里的宏大供水工程,极大缓解了香港的用水困难。50余年来,共有3万多名工程勘探、设计、施工人员和运行维护人员参与东深供水工程建设运行。他们接力传承,精心守护,先后四次对供水线路进行扩建、改造,使供水能力提升三十多倍、水质安全得到根本保障,惠及了沿线各地,满足了香港约80%的淡水需求,成为保障香港供水生命线,助力了香港经济腾飞,保障了香港民生福祉,支撑了香港的繁荣稳定。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予东深供水工程建设者群体“时代楷模”称号的决定》,播放了反映他们先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为东深供水工程建设者群体代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。水利部、国务院港澳办、广东省委负责同志,东深供水工程建设者代表、青少年学生代表等参加发布仪式。

《国家基本公共服务标准(2021年版)》发布

新华社消息 国家发展改革委等21个部门20日发布《国家基本公共服务标准(2021年版)》,从幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶以及优军服务保障、文体服务保障等9个方面明确了国家基本公共服务具体保障范围和质量要求。

根据关于印发《国家基本公共服务标准(2021年版)》的通知,各地要结合实际抓紧制定本地区基本公共服务具体实施标准,并与国家标准和行业标准规范充分衔接,进行财政承受能力评估,确保内容无缺项、人群全覆盖、标准不攀高、财力有保障、服务可持续。

通知指出,各地要对照2021年版国家标准查缺补漏,进一步细化充实本地区的相关服务标准和服务流程,确保国家标准落地落实。已有国家统一标准的,各地要按照不低于国家标准执行,对于暂无国家统一标准的服务项目,各地要按照国家

有关要求和本地区实际情况明确相关标准,纳入本地区具体实施标准。服务项目、内容、数量等超出国家标准范围的,要加强事前论证和风险评估,确保符合国家法律法规和制度规定,符合本地区人民群众的迫切需要并控制在财政可承受范围内。(安蓓 谢希瑶)

我国保障农村低收入群体住房安全

新华社消息 住房和城乡建设部、财政部、民政部、国家乡村振兴局近日联合印发《关于做好农村低收入群体等重点对象住房安全保障工作的实施意见》,“十四五”期间,我国将逐步建立健全农村低收入群体住房安全保障长效机制。

实施意见提出,“十四五”期间,按照“安全为本、因地制宜、农户主体、提升

质量”的原则,实施农村危房改造和地震高烈度设防地区农房抗震改造,逐步建立健全农村低收入群体住房安全保障长效机制,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

实施意见明确,为巩固拓展脱贫攻坚成果,防止出现规模性返贫,农村住房安全保障对象主要是农村低收入群体,包括农村易返贫

致贫困户、农村低保户、农村分散供养特困人员,以及因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难家庭等。为接续推进乡村振兴,对农村低保边缘家庭和未享受过农村住房保障政策支持且依靠自身力量无法解决住房安全问题的其他脱贫户给予支持。

实施意见强调,通过农

户自筹资金为主、政府予以适当补助方式实施农村危房改造,是农村低收入群体等重点对象住房安全保障的主要方式。各地可根据保障对象的实际情况,通过采取加固改造、拆除重建、选址新建或统建农村集体公租房、修缮加固现有闲置房等方式解决住房安全问题。对抗震不达标且农户符合条件的农房也实施改造。(王优玲)

文化和旅游部:进一步做好A级旅游景区安全工作

新华社消息 文化和旅游部办公厅日前发布《关于进一步做好A级旅游景区安全工作的通知》,要求各地文旅部门进一步加强A级旅游景区安全管理。

通知指出,近期个别景区发生安全事件,造成游客伤亡,给正在有序恢复发展的旅游市场造成一定影响。各地文旅部门要按照属地党委、政府统一部署,加强对疫情形势研判和风险评估,科学动态调整防控策略和措施,精准做好A级旅游景区疫情防控工作。

文化和旅游部要求,各地A级旅游景区要遵照《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南(2021年3月修订版)》,合理设置游客接待上限,持续推进门票预约制度;加强员工健康监测和管理,推动员工接种疫苗;引导游客遵守防控要求,配合防控工作,做到戴口罩、少接触、常消毒,养成“一米线”习惯。

同时,各地文旅部门要指导A级旅游景区完善景区内安全提示、警示标识和安全防护设施,加强对索道、缆车等特种设备的安全检查,强化火灾风险防控;开展汛期隐患排查,抓好景区内漂流、潜水、游泳、游船等项目的安全监管;开展安全培训和应急演练,提升员工安全意识与技能,提高景区应急处置实战能力。

文化和旅游部还指出,各地文旅部门要督促A级旅游景区,严禁擅自利用庆祝中国共产党成立100周年等相关名义进行商业炒作,或从事宣传促销等商业性牟利活动。(余俊杰)

一季度全国纪检监察机关处分11.6万人

新华社消息 中央纪委国家监委网站21日消息,中央纪委国家监委通报2021年第一季度全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2021年第一季度全国纪检监察机关共接收信访举报83.7万件次,立案13.5万件,处分11.6万人,其中党纪处分9.8万

人。处分省部级干部5人,厅局级干部715人。

通报显示,2021年第一季度,全国纪检监察机关共接收信访举报83.7万件次,立案13.5万件,处分11.6万人(其中党纪处分9.8万

人)。处分省部级干部5人,厅局级干部715人,县处级干部0.5万人,乡科级干部1.6万人,一般干部1.8万人,农村、企业等其他人员7.7万人。

根据通报,2021年第一季度,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育

帮助和处理共41.2万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助29.4万人次,占总人次的71.3%;运用第二种形态处理8.9万人次,占21.7%;运用第三种形态处理1.3万人次,占3.2%;运用第四种形态处理1.6万人次,占3.8%。(孙少龙)